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Mozduló erők
Elerayedt, programra- és céikitii- 

zésoélküli életünkben örvendetes je­
lenség volt ezen a héten a gazdák 
szervezeteinek megmozdulása. Azt 
bizonyították ezek, hogy az a hatal­
mas, de passzív erő, amely a gazda­
társadalomban rejlik, kezd szervez­
kedni és cselekvéssé érlelődni. Gazda- 
öntudat eddig is volt, ebben nem 
volt hiány. A gazdatársadalom be- 
idegezre érezte, hogy ő a többség, 
rajta pihen és benne sarkallik az 
ország egész állami és gazdasági 
existenciája. Ám ez az öntudat eddig 
inkább passzív erő volt, cselekvéssé 
most kezd átalakulni, ami az egész 
országnak érdeke, még azoknak a 
termelési és kereseti ágaknak is, 
amelyek a gazdák Körén látszólag 

kívül esnek.
A gazdamozdulás a forradalom 

után kezdődött, mert az élet és a 
termelés általános elnehezedése való­
sággal rákényszeritette az akciókra 
a múltban inkább passzív gazda­
társadalmat. Erőteljesebb szervez­
kedés főleg a legutóbbi három esz­
tendőben észlelhető, mert akkor 
kezdte meg nagyfontosságu munkáját 
a mezőgazdasági kamarák szerve­
zete, amely összefogva a többi gaz- 
datársadalmi intézménnyel és szer­
vezettel, közös célkitűzés és közös 
gazdaprogramm megalkotásán dol­
gozik. Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara ebben az évben is számos 
akciót indított el a hiteikérdés, a 
kamatuzsora, az adóztatási bajok, a 
kartell visszaélések és a gazdatársa­
dalmat érdeklő más nagyfontosságu 
kérdésekben. E mozgalmak erélyes, 
következetes és céltudatos munkás­
ság folytán eljutottak most már 
odáig, hogy formát öltsenek és ala­
pot szolgáltassanak a kormány meg­
felelő intézkedéseire.

E szükségletek legutóbb az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara igaz­
gatóválasztmányi ülésén nyertek for­
mát és hangot. Azok az előterjesz­
tések, indítványok és javaslatok, 
amelyeket a kamara kebelébe foglalt 
összes birtokérdekeltségek, sőt a 
mezőgazdasági munkáselem rétegei 
részéről is elhangzottak, országos 
viszhangot vertek már is. Minden­
felé'mozognak, szervezkednek a gaz­
dák és e mozgalmak intenzitása már 
minden gazdaszervezkedésben ott 
érezhető. Nagymultu gazdatársadalmi 
szervezetünk, az OMGE egész tekin­
télyével csatlakozott ahoz, hogy a 
gazdamozgalmak visszhangját tovább

erősítse az illetékesek füle és jószán­

déka felé.
Az az alapvető munkásság, ami 

az Országos Mezőgazdasági Kamara 
célkitűzéseiben útnak indult, a többi 
közt napirendre tűzte az aránytalan 
és igazságtalan mezőgazdasági adók 
ügyének rendezését. A pénzügymi­
niszter már is igen komoly ígéretet 
tett arra, a gazdatársadalmi szervek 
előtt, hogy a földadó ieszáliitását 
mérlegelni fogja. Ugyanilyen siker 
kiséri a kamarai mozgalmat ama 
burkolt adóztatásokkal szemben, ame­
lyek a hitel- és kamatuzsorások, 
valamint a kartellszervezkedések ber-

keiből leselkednek a gazdatársada­
lomra, hogy elszedjék tőle haszná­
nak jelentékeny részét. E kartell- 
támadások elleni védekezés leg­
frissebb diadala az a rendelet, ame­
lyet a pénzügyminisztérium a petró­
leum és benzin árának leszorítása 
érdekében nemrég közreadott. Most 
kerül sorra a védekezés és szer­
vezkedés mikéntjének megtalálása, a 
szénuzsora, a textiluzsora és a szer­
számuzsora bontakozó kísérletezései­
vel szemben.

Hatalmas országos gazdaszervez­
kedés van folyamatban, amely vé­
delme alá fogja venni az ország

..........................—
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Pénzügyi katasztrófát idézett elő Angliában
a szénsztrájk

Baldwin nyilatkozata
r x Budapest, október 29.

Loodoni jelentés szerint Baldwin miniszterelnök ^f/^Tkamsz- 
gresszus küldöttségének kijelentette, hogy a széasztrá,k pénzügyi kamsz 
tréfához vezetett. Most már nincsenek meg az eszközok a Lt
nacionalizálásához. holott 6 hónappal ezelőtt ez könnyen *e s
volna. Lloyd George szerint Anglia gazdasági egJ'n3“'5,U wngTtdea lesz 
ha most nem történik semmi, akkor Anglia az g 1
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Újabb tifuszmegbetegedés Szegeden
Szeged, október 29.

Szegeden két újabb tifuszmegbetegedés történt. A főorvost hivatal 
mindent megtett a ragály korlátozására. A járványnak eddig két halálos

áldozata van.

Ä szocialista pártok tanácskozása Néme'irszág 
és Franciaország közeledéséről

London, október 29.
A Times jelentése szerint a britt munkáspárt elfogadta a nemet 

szocialistapárt meghívását arra az értekezletre, melyet a német franca s 
belga szocialista pártok küldöttei tartanak. Az értekezleten azt a kérdést 
fogiák megvitatni, miként lehetne legmegfelelőbb módon előfeszíteni 
Németország és Franciaország közötti közeledést. Az értekezletet november 
elején Luxemburgban rendezik meg, pontos határidejét azonban meg n

tűzték ki.

Tűz egy párizsi szállo­
dában

Párizs, október 29. Az egyik elő­
kelő szállodában tegnap este tűz 
ütötött ki. A tűz nagy pánikot oko­
zott a szálló vendégei között. Mivel 
a lépcsőkön a menekülés lehetetlen 
volt, az alsóbb emeletek lakói az 
ablakokon át próbáltak kijutni az 
égő épületből. A harmadik emelet 
hat lakója a kifeszitett ponyva he­
lyett a kövezetre esett, közülük né­
gyen, három amerikai és egy olasz, 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A fel­
sőbb emeletek lakói a padláson át 
a szomszédos háztetőkre menekültek.

A török köztársaság 
évforáúlófa

Angora, október 29. Törökország 
a mai napon ünnepli meg a köz­
társaság kikiáltásának évfordulóját. 
Országszerte nagy előkészületeket 
tettek az évforduló méltó megünnep­

lésére.
Kölcsönszerzés végett 
járt Amerikában a ro­

mán királyné
Newyork, okt. 29. Az egyik ame­

rikai lap azt írja, hogy Mária ro­
mán királyné azért járt Amerikában, 
hogy 100 millió dolláros kölcsönt 
szerezzen Romániának.

összes fogyasztóit és ha ez siker­
rel jár, az nemcsak a gazdák si­
kere lesz, hanem mindenkié, aki küz­
delemmel tartja fenn magát a mos­
tani gazdasági nehézségek köze­
pette. A gazdamozgalom irányitói 
nem az ipar vagy kereskedelem 
szervezkedése ellen fordulnak mert 
annak megvan a létjogosultsága, a 
midőn a termelés biztosításáról van 
szó. De eltörlendő és állami fel­
ügyelettel visszaszorítandó akkor, 
amidőn csupán egyes kereseti ágak 
helyzeti előnyét akarja mások rová­
sára túlontúl biztosítani.

A kamatuzsora megfékezése is 
most van soron. Az Országos Me­
zőgazdasági Kamara erőteljes moz­
galmat indított egy uj kamattörveny 
megteremtésére, továbbá abban az 
irányban, hogy kiszélesítse a gaz­
dák javára történő hitelezés lehe­
tőségeit. De résen áll minden al­
kalommal, amidőn a hitelezés a 
gazdáknak akár könnyelmű, akár 
kényszerű eladósodását vonná maga 
után és azt eredményezdé, hogy a 
föld kicsússzon a gazdák kezéből, 
a drága kamaton át azok kezébe, 
akik a hitelezés zsilipjénél állanak és 
akiknek bűne, hogy a Nemzeti Bank 
6 százalékos pénze 20, sót 30 szá­
zalékra drágul, mire elér a gaz­
datársadalomhoz.

A gazdák hivatott szervei és 
vezérei arra törekszenek, hogy azt 
a hátra szorított helyzetet is meg­
szüntessék, amiben a gazdaelem 
kénytelen megvonulni, ha hitelre 
van szüksége. Évtizedes mellőzött­
séget kell itten orvosolni, mert 
tarthatatlan az eddigi állapot, hogy 
a gazdaváltó, ami mögött mégis 
csak az egyetlen komoly fedezet • 
a föld maga áll, kisebb becsülettel 
és igy drágább kamattal legyen 
kénytelen szerepelni a pénzpiacon 
mint akár az ipar, akár a kereske­
delem váltói.

Üdvös a gazdák mozgolódása és 
a legjobb utón van ahhoz, hogy 
az egész vonalon éreztesse hatá­
sát. A legközelebbi továbbépítésnek 
az legyen a programmja, hogy a 
gazdatársadalomnak azok a hivatott 
tényezői, akik a gazdakérdéseket 
szakszerűen és az egész ország ér­
dekével 'összeegyeztetve tudják szó­
hoz juttatni, olyan befolyást nyer­
jenek az ország politikai életébe, 
ami lehetővé fogja tenni, hogy ne 
csak terv legyen a gazdák jogos ér­
dekének védelme, hanem minden 
jó. szándék meg is tudjon valósulni.
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Nem érdemes november 
elsején a lakbért 

emelni
Budapest, október 29. Exner Kor­

nél nyugalmazott államtitkár kijelen­
tette, hogy november 1 én csak az 
a háztulajdonos emeli a házbért, aki 
nem ismeri az adótörvényt, mert 
erre a házbéremelésre kétszeresen 
ráfizet olyanformán, hogy az adót a 
felemelt házbér alapján állapítják 
meg.

binamiital robban- 
tanok fel egy titkos 

szeszfőzdéi
Budapest, okt. 29. Londoni jelen­

tés szerint az alkohol ellenes rend­
őrség az Atlantic Cityben egy titkos 
szeszfőzdét fedezett fel, amely na­
ponkint 1000 liter whisky-t gyártott. 
A szeszfőzdét a jövő hét valamelyik 
napján dinamitrobbantással fogják 
elpusztítani.

Megszűnik
a belügyminiszíérium 

egyik osztálya
Budapest, október 29. A belügy­

minisztériumban megszűnik az u. n. 
trianoni osztály, amely osztályhoz 
főként az optálási ügyek tartoztak. 
Ezek az ügyek ma már teljesen 
összezsugorodtak és a még folya­
matban levő ügyek átkerülnek a köz­
jogi osztályhoz.
/I közalkalmazottak 

vizsgálatot kérnek 
a lakáskérdésben

Budapest, okt. 29. A közszolgá­
lati alkalmazottak a népjóléti mi- 

'nisztertől azt kérik, hogy a beérke­
zett panaszok alapján újabb vizsgá­
latot rendeljen el a községekben és 
városokban és szükség esetén állítsa 
vissza a kötött lakásforgalmat. To­
vábbi kívánságuk az, hogy az egyes 
városokat és községeket a lakás­
pénz szempontjából a kormány ve­
gyen revízió alá.

Sztambul
KLEKNER GYŐZŐ angorai felsőmezőgaz­

dasági iskolai szaktanár
(Folytatás.)

Egy rendőrt temettük. A koporsó 
(simára gyalult és festett hosszú 
láda) piros; félholdas zászlóval be- 
takartan) négy férfi — volt társai 
— vállán pihent s a koporsón a 
meghalt fezze feküdt. A koporsó 
előtt a hodzsa (pap) és a barátok 
haladtak, utána pedig az ismerő­
sök, de asszonyt nem láttam. A me­
net elején lévők egyike hosszan, el­
nyújtott hangon, panaszosan bu- 
csuztatatta az elhunytat, de könny 
sehol. Ök tehát könnyebben viselik 
Allah akaratát.

A nagy temető szélén a ciprusok 
között már felcsillan a Boszporusz 
ragyogó tükre, ellentétben e komor 
félhomállyal s csábítva hívogat, el­
űzve a halál közelségén érzett mé- 
labut.

Lementünk a kikötőbe, hogy végig 
hajókázunk a Feketetenger e szűk 
és oly sok háborút látott kapuján.

Tizenkétéves gyilkos
Szolnok, okt. 29. Ujkécske mellett 

egy pusztán négy pásztorfiu kártyá­
zott, az ötödik pedig kibicelt nekik. 
Játék közben Szilágyi István össze­
veszett a kibiccel akit egy akácfa- 
husánggal úgy vágott fejbe, hogy az 
szörnyethalt. A 12 éves gyilkos el­
len a fiatalkorúak bírósága megin­
dította az eljárást.

Százmillió pengő 
beruházásra

Budapest, okt. 29. Az 1927—28. 
évben már az összes állami üzemek 
aktiv költségvetéssel fognak dolgozni. 
Az uj költségvetési évben százmillió 
pengő jut beruházásokra.

A Kínai rabléK 
elraboltaK egy ameri­

kai bankárt
London, okt. 29. Sanghaiból szár­

mazó jelentések szerint kínai rab­
lók elrabolták Rcott amerikai ban­
kárt.

Kasszafurás
Szeged, okt, 29.

A munkásbiztositó pénztár föld­
szinti helyiségeiben az éjszaka be­
törők jártak. Megfúrták a hatalmas 
Wertheim szekrényt, a remélt milli- 
árdok helyett azonban csak 18 mil­
lió 532 ezer koronát találtak, mert 
a pénztárba befolyó tetemes össze­
geket naponta beadják a bankba.

A hajnalban támadt orkánszerü 
szélvihar megkönnyítette a betörők 
munkáját, mert minden zajt elnyo­
mott. A betörők a pénztár utcára 
nyíló ablakán át távoztak és sem­
miféle nyomot nem hagytak hátra, 
melyből személyazonosságuk meg­
állapítható volna. A nyomozás meg­
állapította, hogy a tettesek már na­
pokkal ezelőtt a pénztár körül ólál­
kodtak.
■»■■■■*■ •»*■■■■■ ■■■■■■■■■ esB eoecneae rnmmmmxmwiihobm

A nemzetgyűlés
Budapest, október 29.

A nemzetgyűlés mai üléséi 11 
órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor 
elnök. A felsőházi javaslat tárgyalása 
során az első szónok Lukács György 
volt, ki beszédében reflektált Rakov- 
szky és Rainprecht felszólalásaira. 
Nem osztja Rainprecht köztársaságra 
vonatkozó fejtegetéseit, mert a ma­
gyar nép mentalitásától távol áll a 
köztársasági gondolat. A Bethlen 
kormány a konszolidáció kormánya, 
amely visszavezeti az országot a 
rendes béke útjára. A két kamarás 
rendszer visszaállítása az anyag jog­
folytonossághoz való visszatérést 
jelenti.

Lukács György a javaslatot el­
fogadja.

Drózdy Győző szólal fel ezután,

A hajófedélzetén maradok és élvezem 
az itt állandó széltől hajtatott, pá­
radús tengeri levegőt. A parton 
jobbra-balra feltűnnek a Boszporuszt 
védő régi bástyák és falak, melye­
ken ma rü és fa tenyészik — tö­
vében békésen játszadoznak a kö­
zeli házak gyermekei. A partok 
hol közelebb hol távolabbról néznek 
farkasszemet és néhol alig haladják 
meg a dunai partok távolságát. 
Mosi kezdem csak megérteni a „ke­
leti kérdés“ kérdés voltát. E szűk 
átjárón végigjutni ellenséges hajó­
nak oly feladat, mely talán örökké 
„kérdés“ marad.

A háborúk nyomai itt-ott látszanak 
még, leégett, rombadőlt házsorok, 
gyárromok mindig visszatérő, képei 
a múltnak. A tenger a partok mellett 
néhol oly hirtelen mélyül, hogy a 
legnagyobb feketetetengeri hajók is 
közvetlenül köthetnek ki s a viz oly 
szép tiszta, hogy látni a leejtett kon­
zervdoboznak öt-hat méter mélyről 
is felcsillanó fehérségét. Mindenütt 
kirándulóhelyek, nyaralótelepek és 
vannak szanatóriumok is. Beikosig

Javítást, átalakítási Pongrácz 
szűcs olcsón és pontosan végez. 
Szőrmenagyraktár.

SBOKBUIO EBHBtiEBIfiB abKHfiHk> CBHHSSIBJBflBBBBBO BDKIIIK ■■■■■■■■

pénteki ülése
aki hangoztatja, hogy a felsőházat 
a közvélemény nem kívánja és nem 
fogadja rokonszenvvel. Hibáztatja a 
felsőház összetételét, az egyházi mél­
tóságok számának tultengését. Szerinte 
a felsőház nem egyéb, mint a bohém 
arisztokrácia uj szórakozóhelye. Ez 
a javaslat a Habsburgok vissza- 
csernpészéséí szolgálja. Addig, amig 
titkos választás nem lesz, nem lehet 
fülsőházról beszélni. A javaslatot 
nem fogadja el.

Ruppert Rezső a házszabályokhoz 
kér szót. Tegnap Dabasi Halász 
Mórral szemben sértő kifejezésekre 
ragadtatta magát és ezért a nemzet­
gyűléstől és a sértettől bocsána­
tot kér.

Lapunk zártakor a gyűlés még 
folyik.

/I dohánybeváltás 
időpontfa

A kincstár részére termelt dohány 
beváltására kiküldött bizottság Bé­
késcsabán január 3 tói február hó 
10 ig működik.

mentünk, ahol megnéztük a volt fő­
úri parkot és a falu tengerbenyuió, 
cölöpökre épített kávéházán vártuk 
meg a visszatérő hajót.

Mikor a kávébázba beléptünk s egy 
üres asztalkához letelepedtünk, a 
már bentíévő törökök kerevetieikröi 
és székeikről felemelkedve, kezüket 
mellükhöz, szájukhoz és homlokuk­
hoz érintve „hős geldiuisz“ (örülünk 
jöttöden) szóval üdvözöltek. Mi per­
sze meglepődve álltunk fel s nagyon 
furcsa látványt nyújthattunk, amint 
tanácstalanul egymásra nézve végre 
leültünk. Kávét már tudtunk kérni 
s miközben azt szürcsölgettük, meg­
indult a diskurzus a többiek között 
s minket is beszereltek volna kap­
csolni, de ez sehogysem sikerült. 
Láttuk, hogy kiváncsiak, milyen nem­
zet fiai vagyunk, meri először „ala- 
many?“ (német), majd „rusz?“ kér­
dést intézték felénk, amire feleszmélve 
megmondottuk, hogy „madzsar“-ok 
vagyunk. Erre azután cigarettával 
kínáltak meg, amit mi viszonoztunk. 
Mivel én nem dohányzom, már előre 
betanultam azt a mondókát, hogy

Az Ev. Leányegyesület 
reformációi ünnepe

Megírtuk már, hogy az Evang. 
Leányegyesület az eddigi szokáshoz 
híven nagyszabású ünnepségei ren­
dez a reformáció emlékére október 
31 én este 8 órakor a Városi Szín­
házban. Közöltük már a műsort is, 
amelyből kitűnik, hogy ez az elő­
adás sem marad mögötte azoknak, 
amelyekre a legszívesebben gondol 
vissza a békéscsaoai közönség.

Az est kiemelkedő mozzanata lesz 
Duszik Lajosnak, a miskolci evan­
gélikus lelkésznek, az evangélikus 
ielkészi kar egyik legkitűnőbb szó­
nokának előadása. Ugyancsak ki­
emelkedő szám Venczell Bélának, a 
m. kir. Operaház világhírű énekesé­
nek szereplése, aki a »Hugenották“ 
cimü operából fog előadni. Venczell 
Bélát nem kell ismertetnünk. Az ö 
istenáldotta nagy tehetségét nem 
egyszer csodálta már városunk kö­
zönsége is.

Az est látványosságát a Leány­
egyesület műkedvelő gárdájának 
nagyszerű ünnepi játéka biztosítja, 
akik ez alkalommal egy rendkívül 
színes, megható bibliai tárgyú szín­
darabot adnak elő.

Az est többi számai is mind ér­
tékesek, szepek, gyönyörködtetők.

Az előadás iránt érthetően nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy 
a Wénich drogériában a jegyek 
csaknem teljesen elfogytak elővé­
telben.

tütün icsmem“ (dohányt, vagyis füs­
töt nem iszom; a török ugyanis 
nem „szívja“, de „issza“ a füstöt), 
s mikor nagy nekifohászkodással elő­
ször mondtam ki e szavakat, nagy 
mosolygós helyesléssel bólongattak 
felém, örülve, hogy ennyit már meg­
tanultam nyelvükön. Mikor a hajó 
feltűnt, kirakva aprópénzünket, a 
kávés kiválasztotta járandóságát a 
többi közül s az előzőhöz hasonló 
üdvözlések után hagytuk ott e ked­
ves, otthonos kis kávéházat.

A szíambuli kikötőbe érve, a to­
longásban egy fiatal, 14 évesnek 
látszó fiú szólított meg magyarul. 
Nagyon meglepődve néztük vánnyadt, 
sápadt arcát s hiányos rongyos ru­
háját. Mellénk szegődött és elmondta, 
hogy már négy éve barangol távol 
hazánktól a legnagyobb nélkülözések 
között. Pestmegyei születésű de szülei 
elhaltak s ő kényszertől és kaland­
vágytól űzetve bejárta az egész Föld­
közi-tengert és vidékét, mig most egy 
közelmúlt betegség nyomaival itt volt 
kénytelen maradni.

(Folyt, köv.)

BP.?aEm$l:182-g§
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Ismét bővítik 
a villanytelcpet

Állandóan nő az áramfogyasztás
A városi villamosmüvek igazgató­

sága dr. Berthöty István polgármester 
elnöklete alatt gyűlést tartott csü­
törtökön délelőtt. A gyűlés egyetlen 
fontos tárgya a villanytelep fokozatos 
bővítésének kérdése volt, mivel az 
áramfogyasztás állandóan oly nagy 
mértékben nő, hogy a jelenlegi kö­
rülmények között lehetetlen kielégí­
teni az igényeket.

Hosszas és alapos vita után el­
határozta az igazgatóság a villany­
telep kibővítését és a kibővítéssel 
kapcsolatos versenytárgyalási hirdet­
mény megszerkesztésével és kibo­
csátásával Nigrinyi János ügyvezető 
igazgatót bízták meg.

Letárgyalta még a bizottság a ren­
des foiyóügyekeí is.

Elütötte az autó
Pénteken reggel fél kilenc órakor 

a Békési-utón haladt Csulik Mihályné 
Békéscsaba Munkás-utca 16. szám 
alatti lakos. Egyszerre csak egy autó 
száguldott végig az utón és mielőtt 
még kitérhetett volna előle Csulikné, 
elütötte úgy hogy súlyos belső sérü­
léseket szenvedett és jobbkarját is 
eltörte. A súlyosan sérült asszonyt 
dr. Jeszenszky Pál orvos részesítette 
első segélyben, majd lakására szál­
lították. A vizsgálatot megindították.

Nyolcvan szarvas- 
marhát ha|4ottak el

Budapest, október 29. 
Szerdán éjjel a dömsödi Koburg 

uradalomból ismeretlen tettesek 80 
darab szarvasmarhát hajtottak el 
400 millió korona értékben. Most 
egy névtelen bejelentés érkezett, 
mely szerint a vakmerő tolvajok 
az egyik közeli falu mészárosának 
adták el a jószágot, ki még az éj­
jel Lvágatta s a feldolgozandó ré­
szeket a pincéjében helyezte el s 
onnan apránként akarja forgalomba 
hozni._______*

A békési reformációs 
emlékünnepély

(A „Körösvidék“ békési szerkesztőségétől)
A reformáció emlékünnepén, októ­

ber 31-én 1/410 órai kezdettel a bé­
kési református templomban alkalmi 
ünnepi istentisztelet lesz úrvacsora- 
osztással. Prédikál liba András segéd 
lelkész, agendai beszédet mond Ka­
rácson András lelkész.

Délután 2 órakor prédikál Kará 
csőn András. *

A Református Bibliakör reformá­
ciós emlékünnepélye október 31-én 
este fél 7 órakor lesz a gimnázium 
nagytermében a következő műsorral:

1. Kezdőének XC. zsoltár 1. és *9. 
vers.

2. Ima és bibliamagyarázat. Tartja 
Tiba András s. lelkész.

3. Szaval Thury Juliska tanítónő.
4. Közének. 236. Dics. 1. vers.
5. Emlékbeszéd: A reformáció ér­

tékei. Mondja : Karácson András 
lelkész.

6. Énekel Durkó Sárika óvónő.

KörösvidéU

Harmóniumon kiséri Hegedűs Titusz 
ref. segédkántor.

7. Szaval Kottán Béla Vili. o. t.
8. Záróbeszédet mond Karácson 

András lelkész.
9. Záróének. 237. Dics. 1. vers.
Belépődíj nincs, önkéntes adomá­

nyokat a harmonium-alapra köszö­
nettel fogadnak. Az ünnepélyen részt­
vevőket felkérik, hogy uj énekes­
könyvet hozzanak magukkal.

A Bibliakör ünnepélye alkalmul 
fog szolgálni a 12 milliós költséggel 
beszerzett és felszerelt uj harmónium 
felavatására is.

ÜZENET
Körülfonom magam szeges sövénnyel 
És félelmetes körárkot ások,
Mert kiket várok, el sosem jönnek,
Mert hazugok a vigasztalások.

Kenetteljes szavakat hazudni 
Azok én hozzám hiába jönnek,
Kikről deres leheletet csap rám 
Jégarca a leplezett közönynek.

Maradjanak. Az Életnek is jobb, ha 
Nem száll szivemre lázitó vágya,
Jobb nékem a magány, elhagyottság 
S a halálvárás szomorúsága!

Körülfonom magam szeges sövénnyel 
És félelmetes körárkot ások,
Mert kiket várok, el sosem jönnek,
Mert hazugok a vigasztalások.

NAGY GUSZTÁV

]A világ legkisebb, legtökéletesebb 
legpraktikusabb, legolcsóbb

zsebíonográija!
Békésmegyei vezérképviselő

Engel hírlapiroda
Békéscsaba.

BÉKÉSI MOZI
Sally. Nem igen került még vá­

szonra olyan pompás Operette, mint 
ez a 9 felvonásos nagyszerű Sally. 
Newyorkban egymás után ezernél 
többször játszották. A főszerepet 
Colleen Moore alakítja. Ezen kivül 
a »Dinamit kisasszony« cimü ka- 
cagtagtató cowboy burleszk és Hír­
adó van a műsoron.

1MMMM ■■■■ ■■■■■■■■ ■■■■■■■■ ■■■•«■»■ «■■■■■■■

SPORT
A természetes életmód kor­

szakalkotó szakkönyvét irta meg 
Vadas Iván, a hires MAC atléta­
gárda kitűnő trénere. Vadas a Bi- 
csérdyzmus tévtanaival szemben egy 
uj útra vezeti az egészség és test­
szépség után vágyakozókat s ez az 
egyedül üdvözítő ut: a sportok or- 
szágutja. Vadas több mint két év­
tizedes tapasztalatait foglalta össze 
»Sportolás, szépség, egészség« cimü 
müvében és uj életrendszere hama­
rosan az egész országban népszerű 
lesz és sok elkorcsosult testalkatú 
— elhízott, vagy lesoványodott — 
férfi és nő fogja megtalálni egész­
ségének és testszépségének helyre­
állítását Vadas rendszere által. Az 
észszerű és egészséges, sportszerű 
életmódot, racionális táplálkozást, az 
okos fogyasztó- és hizlalókurát, a 
minden emberre nélkülözhetetlen 
mindennapi 10—15 perces testedzést 
ismerteti s tájékoztat a különböző 
sportok előnyeiről és hátrányairól is. 
A pompásan kiállított, ábrákkal és 
több statisztikai és élettani táblázat­
tal felszerelt kötet a Földessy János 
dr. által szerkesztett »Athenaeum 
Sportkönyvtárá«-ban mint annak 5. 
kötete jelent meg és 22 500 koronáért 
az összes könyvesboltokban kapható.

Szombaton
Fél 7 és fél 9 órahop

Vasárnap
5—7 és 9 ópakop

Tom Mix főszereplésével

Gyorsabb a uiharnál
Vadnyugati történet 6 fejezetben.

Hogy mik az előzmények, ezt most nem írjuk le, csak a végső 
jeleneteket ismertetjük, amikor Tom szédületes lovaglással vág­
tat és ugrál keresztül a felrobbantott hídon, amikor a fák kö­
zött sodronyt húznak előtte, elfürészelik a hid oszlopait s ő 
hírneves paripáján vágtat mindenen keresztül feltartóztathatatla­

nul, hogy lovával ablakon ke­
resztül egyenesen az iroda asz­
talára ugorjon. Ezeket a bravú­
rokat csak Tom Mix tudja vé­
gigcsinálni s ezeket látni kell,

Kedden 
és szerdán

Párisi
éjszakák

Regény 
a földalatti 

Párisból 
7 felv-ban.

Fényjáté­
kok, fény- 
illúziók

A technika 
diadalmas 
újdonsága

Biberó a torreádor 
Majompiktor ,

2—2 felvonásos Fox burleszk.

Fox Journal

Szerdán és csütörtökön 6 és 9-kor

Fényjátékok és fényilluziók

Csütörtök 
és pénteken

Hurrá
Callifornia

Vígjáték
világattrakció 

8 felv-ban.
Reginaid

Denng

I ÜGYE
adjuk minden előfizetőnknek 

a nKörösvidéktt
nagy

képes naptárát
Ne adjon tehát pénzt
naptárra Ön se, hanem lépjen 
be azonnal a „Körösvidék“ 
napilap előfizetőinek hatalmas 

táborába.
A

Körösvidék“
napilap

négy vármegye 
területén, 47 község _ 

és város mindennapi új­
ságja, amelyet minden reggel 

szívesen vár és örömmel olvas 
minden gazda, iparos, munkás, 

kereskedő és tisztviselő 
egyaránt, mert 

a

Körösvidék“
a

Kőrösök 
egész vidékének 

tiszta tükre, bátor szó­
szólója, igazmondó tájékoz­

tatója, önzetlen tanácsadója, ked­
velt szórakoztatója és igy 

mindenki megtalálja ben­
ne a legszükszégeseb- 

bet és a legér­
dekesebbet.

A

V Körösvidék“
a messzi külföldről és az egész 
országból összefutó rádióhir- 
szolgálatával és gazdasági 

tudósításaival
mindenütt megelőzi a pesti 
lapokat, amelyeknél sokkal

olcsóbb is !

Előfizetési ára:
Egy Őóra 25,000 K 
Negyedévre 75,000 K
Minden előfizető havonként egy 
10 szóig terjedő ingyenes apró­
hirdetést tehet közzé a „Körösvi 
déku bármely köznapi számában.

Négy vármegye közönsége a 
„Körösvideku ben hirdet és a 

Körösvidék* hirdetései alapján 
szerzi be szükségleteit!

Előfizetőinknek, mint minden 
évben, úgy az idén is nagy

képes
ajándék naptárt

adunk,
amely gazdag közérdekű és 
szórakoztató, gyönyörködtető 
és hasznos anyagával minden 

eddigit felülmúl.
Még most szíveskedjék be­
küldeni előfizetését, hogy 
hatezer példányban készülő 
naptárunkból Önnek is jut-

tathassunk!„Körösvidék“
kiadóhivatala

Békéscsaba, Szent István-tér 18,
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Courths Mahler : A végzetes levél. Re­
gény.
Erdős Renée: Báró Herzfeld Klarisz. 
Regény.
Szomaházi István : A meseváros. Re­
gény.
Heimburg: Mihaszna kisasszony.
Henry Ford : Életem működése.; 
Migend Dezső: Brazíliai aranyhegyek 
árnyékában.
Tower V.: A Hipnotizmus.
Móricz Zsigmond : Magyarok.
Szabó Dezső: Elsodort falu. Regény. 
Kiss József: Élete és munkássága. 
Cselötei Lajos : Tömöri érsek hadvezér. 
Tragédia.
P. Morand : Gáláns Európa.
Mihály László: Hazavágyom. Versek. 
Szenes Béla: Az alvó férj. Vígjáték.; 
Romhányi Sándor: Égi kötelék. Regény. 
Herczeg F.: A hét sváb. Regény. 
Sardou: Szókimondó asszonyság. Színmű 
Ráskai Ferenc : A meg nem értett férfi. 
Regény.

Megszerezhetők 
a Körösvidék könyvkereskedé­
sében, Szent István-tér 18. sz.

fl

Medgyesegyházai Hangya 
Szövetkezetben
egy teljesen uj

Bzleiberendezés
(90 Mikul)

olcsó Man eladó.
Baromfitömő készülék
mellyel sok időt, fáradságot takarít meg! 
Tömési idő egy perc és a fulladás ki van 

zárva. Olcsó! Egy liba megmen­
tése megtéríti az árát Nincs de­
rékfájás, fóliázás, kézsebzés és jó­
szágát sem kínozza, mint a kézi 
dugdosással. Kerjen árjegyzéket.

Cím : Kugler Sándor, Makó.
A fent hirdetett tömőgép működése meg­
tekinthető és mégis rendelhető az általam 
megbízott elárusítónál ugyanolyan árért. 

Békéscsaba, Andrássy-ut 34.

IHMKtmtlbútorozott szoba
egy nagy két fiatalember 
részére teljes ellátással

Kiadó
Széchenyi ligeti vendéglőben
Házhelyek

eladók!
V. Ludvig-u. 1. sz. alatt Hu- 
gyecz Judith férj. Kokavecz 
Pálné tulajdonát képező 250 
négyszögöles építkezésre al­
kalmas, vízmentes házhelyek
előnyös feltételek mellett eladók. 

Bővebb felvilágosítást nyújt 
dr. Galli Károly ügyvéd.

Thomassalak
műtrágya

lucerna és here alá 
kapható

a Békéscsabai Kis- 
gazdákSzöuetkezeté- 

ben (Sziktér]

LokodfllmÉre
Untiere« kiadó

konyhahasznáiattal, vlllany- 
oíláéiíással 

Vadász vendéglőben
Gyulai-ut 16.

Mario
Általános Biztosító Rt

békéscsabai (ügynöksége
a legelőnyösebb feltételek 
mellett eszközöl tűz, betö- 
péses-lopás, baleset, üveg, 
szavatossági és életbiztosí­

tásokat.
Iroda: Baross-uícal. sz. alatt.

(Dr. Simkó József házában.)

Csfemyik Pál
géperőre berendezett 

asztalos ipartelepe 
Békéscsaba, Ki­

nizsi-u. 12.

I
Válla!

épület- és bsitor- 
munkát, famegmun­

kálást olcsón és pontosan

Hirdetéseket
délután 3 óráig vesz lel 

a kiadóhivatal*

Tiszántúli Automobil-Club
turautja

1926

TÚRAKOCSIK ABSZOLÚT
GYŐZTESE

Az összes túrakocsik között nyeri
a legjobb turaautomobil

részére kiirt
külön dijat

Képviseli Békés-, Bihar-, Arad- és Csanadmegyékben:
Kugel Sámuel

Cégtulajdonos: Róna Gusztáv 
Békéscsaba.

Értesítés.
Értesítjük üzletrészes tagjainkat, 

hogy f. hó 28-tól kezdve 1 drb 
2 pengős üzletrész után vám­
visszatérítés címén 2 és fél deci 
pálinkát szolgáltatunk ki. A pá­
linka átveendő f. évi november 
30 ig. Aki a fenti terminusig a 
pálinkát át nem veszi, az a pá­
linkára való jogát elveszti.
A Békéscsabai Gyümölcsértékesitési 
és Központi Szeszfőző Szövetkezet 

igazgatósága.

j Akar On szép lenni?
Ha igen. úgy használjon

I krémet, MRCLURR 

poudert
bársonyos puha SS Szappant 
és rózsásan üde lesz. Kapható:

I öénieh Lajos drogériájában
j Békéscsaba. Szent István-tér 16 

és gyógyszertárakban.

B-Csaba, Andrassy-ut U.

Szobafestői
munkákat legújabb mintáimmal 

a legszolidabb árak mellett 
készítek.

Festéküzletemben
I házifestészethez mindenféle fes­

tékanyagok, ecsetek, faliminták 
síb. kaphatók, ezekhez utasítás­

sal is szolgálok.

Szikom Mihály
szobafestő, Berényi-at 13. szám

Eperptilinka
literenként 5o,ooo K.
Seprüpáiinka
literenként 55,ooo K

árban kapható 
a Békéscsabai Központi 

Szeszfőzdében.

Góptörlö ronsuert 
hulladéStpapirt ad

a Körösvidék kiadóhivatala

Fldvelem! Szab. téglagyártó gépeinkre FlűVClSH!
g Már másnap lehet építkezni a gyártott téglákkal #

Naponta kb. 1400—1800 drb-ot készít. 
Előállítási költség drb-kint kb. 100 K.

A gyártásra bárhol található természetes 
föld felhasználható.

Raktárunkon működésben bemutatjuk 
Olcsó ár. Kedvező fizetési feltételek!

Motor Részvénytársaság Békéscsaba, Szí. István-tér 20. sz-
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Szerdán folytatják 
a felső fjáz vitáját

Budapest, október 29. A Ház 
holnap szombaton ülést tart, kedden 
azonban nem lesz ülés. Szerdán 
folytatják a felsőházi javaslat vitáját, 
mikor is az általános vita végén 
várják. Azt hiszik, hogy a Házat a 
felsőházi javaslat letárgyaíása után 
közvetlenül , semmiesetre sem osz­
latják fel.

Jelölés az egri 
mandátumra

Budapest, okt. 29. A nemzetgyű­
lési folyosóján megjelent Almássy 
László az egység! párt ügyvezető 
alelnöke és kijelentette, hogy az 
egri mandátum ügyében a döntés 
még ma megtörténik. Tudomása 
szerint két név kerül különösen 
előtérbe, Törők Kálmán volt nem­
zetgyűlési képviselő és Petro Kál­
mán egri ügyéd neve.

<3 jypsB

— A reformáció emlékünnepe 
a reálgimnáziumban. A békés­
csabai ág. h. ev. Rudolf-reálgim­
názium tanári kara és ifjúsága folyó 
hó 31-én délután 3 órakor áldoz a 
reformáció emlékének. Az ünnepség 
az intézet tornatermében lesz a kö­
vetkező műsorral: 1. Karének. 2. 
Vidovszky Kálmán vailástanár meg­
nyitja az Ünnepet. 3. Grabenhoffer 
Istváu Vili. o. t. szaval. 4. Liker 
Pál felolvas „Luther és Pál apostol" 
elmen. 5. Kiszely János VII. o t. 
szaval. 6. Moczkovcsák István VIII. 
o. t. a „Gáiyarabok“-rói tart elő­
adást. 7. Karének Povázsay László 
énektanár vezetése mellett. A kedves, 
szépnek Ígérkező ünnepet szívesen 
ajánljuk protestáns olvasóink figyel­
mébe.

— Kegyeletteljes emlékezés.
A kondorosi evang. egyházközség 
alapítójának, Áchim Ádám ev. lelkész 
27-ik halálozási évfordulójának em­
lékére, a templom harangjait egy óra 
hosszat zúgatta október 23-án.

Csak egy virágszálat! Adakozzunk 
a szegény tüdőbetegek gyógyítására. 
Urnagyüjtés vasárnap és hétfőn.

— Meghalt öngyilkosjelölt.
Megírtuk a napokban, hogy Deák 
József medgyesegyházai 65 éves 
gazdálkodó özvegysége feletti elke­
seredésében öngyilkossági szándék­
ból elvágta a nyakát. Beszállították 
a csabai közkórházba, hol nyomban 
megoperálták és ápolás alá vették. 
Sérülése azonban oly súlyos volt. 
hogy pénteken reggel súlyos szen­
vedés után meghalt.

— Kondorosi hir. Az összetartás 
követésre méltó példájával bizonyí­
totta be Ipartestületünk azt, hogy 
közös elhatározással, egyakaratíai 
elérhetjük célunkat. Az ipartestületi 
tagok 12 vasúti kocsi tűzifát osz­
tottak szét egymás között. A közö­
sen rendelt fa ára jóvá» alacsonyabb 
a fakereskedésbeli faárnál. Úgy hall­
juk, hogy az Ipartesíüiet elöljárósága 
sok szép tervvel áll elő s hisszük, 
hogy az Ipartestület törekvő, haladni, 
fejlődni és tanulni vágyó tagjainak 
sikerül is terveiket mcgvalósitaniok.

Mire fordítják a városok a külföldi kölcsönt ?
Rövidesen sor kerül a második 

városi kölcsön folyósítására is. Ér­
deklődésre tarthat tehát számot, hogy 
mire fordítják a kapott kölcsönt az 
egyes városok. íme néhány adat:

Szeged az első kölcsönből 3.6 
millió aranykoronát kapott. A pénz­
ből kiépíti a tanyai vasutat, amely 
már munkában is van, a megmaradó 
pénzt pedig egy bérház építésére 
fordítja. A második kölcsönből 5.5 
millió aranykoronát kap Szeged s az 
egész összeget az egyetemi építke­
zésekre szándékszik felhasználni.

Békéscsaba az első kölcsönből 
280.000 dollárt kapott. A pénzből 
hozzáfogott egy hid és a közfürdő 
felépítéséhez, valamint az utak ki­
kövezéséhez. Ezenfelül tervbe vette 
tanyai iskola és óvoda építését, to­
vábbá a villamosmüvek hálózatának 
fejlesztését. Ezekre a munkákra azon­
ban az első kölcsönből már csak 
négymilliárd maradt, ami nem elég. 
így a második kölcsönből ráeső, 
még megállapitaílan összeget ezekre 
a célokra kívánja felhasználni.

Gyula az első kölcsönt drágának 
tartotta s nem vette igénybe. A má­
sodik kölcsönből való részvételét is 
feltételhez kötötte. Azt kívánja neve­
zetesen, hogy a kért egymillió arany­
koronát azonnal és egyösszegben,

szabadrendelkezési jog mellett kapja 
kézhez. Ha teljesitik kívánságát, utat 
burkol, polgári iskolát épit és tovább­
fejleszti bázi gazdasági üzemét.

Makó város az első kölcsönből 
két emeletes bérpalotát és több kis­
lakást épit. A munkához most fog­
tak hozzá.

Hódmezővásárhely szintén nem 
kapott az első kölcsönből. De már 
a második kölcsönből részt kér. A 
pénz kültelki utak építésére, utca 
burkolásra, a közkórház renoválá­
sára és bérház építésére volna szük­
sége. Ha maradna valami felesleg, 
abból legelőbirtokot vásárolna a 
város.

Baja 320 ezer dollárt kapott az 
első kölcsönből. Nagyrészét a komló­
bajai távvezeték és a bajai elosz­
tóhálózat megépítésére fordította. A 
megmaradt pénzen hozzáfogott a 
városi szálloda átalakításához, (ahol 
a felsőkereskedelmi leányiskolát he­
lyezik el) továbbá a tüdőbetegpa- 
viilon. két bérház és a téli kikötő 
építéséhez. A város 880000 arany­
koronát kér a második kölcsönből 
is. Ebból a vízvezeték, a közvágó­
híd és bizonyos villamos vezetékek ki­
építését tervezik.

Csongrádnak és Szentesnek nem 
kell a kölcsön.
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— Időjárás. A meteorológiai in­
tézet jelenti: Változékony enyhe idő 
várható, sok helyütt esővel.

— Árad a Száva. Zágrábból je­
lentik : Szlavóniában a Száva nagy­
arányú emelkedése miatt a viz el­
öntötte Zelje községet. Zágrábban a 
vízóránként 4 cm.-e! emelkedik. Az 
alacsonyabb helyeket máris komoly 
veszedelem fenyegeti.

* Keztyük, harisnyák nagy vá­
lasztékban. Csipkeáruház Andrassy- 
-ut 6. sz.

— November 13-án lesz a polg. 
fiúiskola tornatermében a IV.—VI. 
kerületi leventéknek műkedvelővel 
egybekötött táncestélye, amelyre a 
n. é. közönség figyelmét ezúton hívja 
fel a rendezőség.

— Meghalt imádkozás közben. 
Budapestről jelentik: Horváth Julia 
ma délelőtt a Terézvárosi templom­
ban levő feszület elé térdelt le. Imád­
kozás közben egyszerre vágigvágó- 
dott a földön. A kihívott mentők 
megállapították, hogy ima közben 
szivszélhüdés ölte meg.

* Mintás selyem marocain 100 
cm. széles, métere 125 ezer korona 
a Csipkeáruházban, Andrássy-ut 6.

Az Ev. Leányegyesület elő­
adása október 31-én este 8 óra­
kor. Jegyek a Wénicb drogé­
riában.

— Alig 35—40 ezer hektó 
Kecskemét idei bortermése. A
javadaltni hivatalban most folynak 
és e hét végén befejeződnek a be­
jelentések a bortermés eredményéről. 
Amint sz előjelekből iáiható, a be 
jelentett bormennyiség az idén alig 
éri el a 35—40 ezer hektót. Na­
gyon szomorú adat ez. ha meggon 
dőljük, hogy a város bortermése 
több mint 200 ezer hl. szokott lenni.

— Ahol az üzleti felírásokat is 
megadóztatják. Sehol a világon 
nem mutatnak olyan nagy zseniali­
tást az adókivetés terén, mint Romá­
niában, de Temesvár oláh vezetői 
még a többi román városokon is túl­
tesznek. Megadóztatják a kereskedők 
és iparosok cégtábláit és ha helyte­
len a fölirás, még büntetést is kell 
fizetniük. Most egy újabb adót ve­
zettek be. Azért, hogy a cégtáblákat 
megvizsgálják, 20—1000 leit kell 
fizetni. De még ez sem elég, hanem 
megadóztatják az üzletben levő fel­
írásokat is és ezekért darabonkint 
50—200 leit köteles a kereskedő 
vagy iparos a városnak adni.

m

Megjelent
Migend Dezső regényes útleírása:

„k brazíliai aranyhegyek árnyékában“
amely általános feltűnést keltett s amelyet máris újabb kiadásra 
kötött le egy budapesti könyvkiadóvállalat. A rendkívül erdek- 
feszitő, 116 oldalas, finom, nehéz famentes papirosra nyomott 
nagyalakú könyv ára csak 28.000 Korona. Megrendelhető a 

Korösvidék“ elmén Békéscsaba, Szent István-tér 18 (Telefon 60.)

— Rombadöntött egy házat a 
vihar. Bajáról jelentik: A napok­
ban Baján hatalmas szélvihar vo­
nult végig, amely a házak tetejét 
letépte, az ablakokat összetörte és 
egy rozoga házat teljesen romba­
döntött. Egy munkás sujosan meg­
sebesült.

— Akik csúfságot űznek tulaj­
don királyukkal. Romániában Goga 
belügyminiszternek kellett az oláh 
napilapoknál interveniálni, hogy 
ezentúl ne közöljenek torzképeket 
a királyról és a királyi család tag­
jairól. Ez elég épületes helyzet, de 
még épületesebb egy oláh lapnak, 
az Adeverulnak felháborodása, 
hogy adhat ily rendeletet ki a 
belügyminiszter, amikor ötven éven 
át senki sem ütközött meg a kari­
katúrákon ? A bukaresti sajtónak 
ugyanis megvolt az a kedves szo­
kása, hogy a király fényképei he­
lyett sokkal szívesebben közölt az 
uralkodóról karikatúrákat, a jel­
lemző nagy fülekkel. Romániában 
felesleges valami felett csodálkozni, 
avagy éppenséggel megütközni.

— A Baromfitenyésztők Or­
szágos Egyesülete folyó évi nov. 
19—22-ig Budapesten az Országos 
tenyészáüatvásártelepea nemzetközi 
baromfikiállitást rendez. Felhívjuk 
a tenyésztőket, hogy a kiállítás si­
kere érdekében, mint kiállító vegyen 
részt, avagy tenyészanyagszükségle- 
tüket a kiállításon szerezzék be. Egy­
ben felhívjuk az érdekelt közönség 
figyelmét arra, hogy a kiállítás al­
kalmával november hó 17-től 24 ig 
féiáron lehet Budapestre és vissza­
utazni. A féláru kedvezmény elnye­
réséhez szükséges igazolványok a 
kiállítást rendező egyesületnél (Bu­
dapest, IX. Üilői-ut 25.) kaphatók 
belépőjeggyel együtt 27 ezer K-ért.

— Egy órai kihallgatás. Egész 
Erdély felzudult arra a hírre, hogy 
az oláh kormány nagy kegyként haj­
landó havonta egy órai audencián 
fogadni a Magyar Párt vezetőségét. 
A Brassói Lapok megállapítja, hogy 
egy óra kevés is, sok is ! Egy óra 
alatt el lehetne intézni a volt ma­
gyar közalkalmazottaknak ügyét, a 
felekezeti iskolák államsegélyét, a 
csíki magánjavak sérelmét, a Maros- 
tordától elszakitott kilenc község 
panaszát, a kisajátítási kötvények 
beváltását, a magyar anyanyelvi is­
kolázás szabadságát és még egy 
egész sorát a tett, de be nem vál­
tott ígéreteknek és az elvállalt kö­
telezettségeknek ! Az igen bátor cikk 
azzal végződik : ha a számlát ezek 
után sem egyenlíti ki a kormány, 
nem kihallgatást kell kérni, hanem 
bírói ítéletet! Csak az kérdés, hol 
az a bíró ? Talán a nemzetközi só­
hivatal ?!

— Az építőipari tanfolyamra 
a beiratkozásokat október 31-én 
és november 1-én fogom eszközölni 
a városházán a mérnöki hivatalban 
délelőtt. A beiratáskor 60.000 ko­
rona fizetendő. A tanítás november 
3-án reggel 8 órakor kezdődik. Adám 
Gusztáv ideigl. igazgató.

* Különbejáratu bútorozott 
szoba fiatatember részére azon­
nal kiadó VI. kér., Bajza-utca 
18. szám alatt.
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Elismerés egy ifjú tánc 
mesternek. Mindenki ismeri Békés­
csabán ifj. Gavenda Bélát, ezt a 
törekvő, szorgalmas fiatal táncmes­
tert, aki nagy ambícióval, teljes tu­
dással törekszik arra, hogy ennek a 
nagyvárosnak ifjúságával elsajátít­
tassa a régi és a modern táncokat.
Ifj. Gavenda Béla teljes sikerrel végzi 
kedves hivatását. Ezt minden ékes­
szólásnál fényesebben bizonyítja ta­
nítványainak hálája és megelégedése.
Ezt a teljes megelégedést juttatták 
kifejezésre f. hó 28-án a kitűnő 
táncmester erzsébetheiyi növendékei, 
akik abból az alkalomból, hogy tánc 
kurzusuk véget ért, ifj. Gavenda 
Bélának egy gyönyörű csokorral és 
boros üvegkészlettel kedveskedtek. A 
szép ajándékokat Kolcza Zsuzsika 
bájos kis beszéd kíséretében nyúj­
totta át a megilletődött fiatal tánc­
mesternek, akinek az Összes nővén 
dékek nevében hálás köszönetét mon­
dott odaadó, derék munkájáért. A 
tánckurzus végeztével ma este 
Resicza-féle vendéglőben (Erzsébet- 
hely) nagyszabású próbabál lesz tánc­
versennyel egybekötve. A legszebben 
táncoló párok értékes ajándékokat, 
érmeket és díszokleveleket kapnak.
A zsűri békéscsabai kitűnő táncos 
urakból fog áilani. Mondanunk sem 
kell, hogy az érdeklődés óriási. Itt 
említjük meg, hogy november 2-án 
uj tánctanfolyam kezdődik.

Vasárnap és hétfőn a temp­
lomok előtt és a temetők kapu­
jában jólelkü emberek gyűjtik a 
jólelküek adományát. Aki ad, 
életet ment meg.

_ payr Róbert Amerikában és
a nyugat metropolisaiban ünnepeit 
világhírű hárfamüvész budapesti 
hangversenye iránt nagyarányú ér­
deklődés indult meg, mert ily nagy 
szabású és ritkaság számba menő 
hárfakamaraest évtizedek óta nem 
Budapesten. Nagy áldozatok árán 
sikerült az illusztris nagy bárfamü 
vészt Békéscsaba közönsége részére 
november 10-én az Apolló Moziban 
egy hangversenyre megnyerni. Vá­
rosunk müértö közönsége örömmel 
fogja e szenzációs zeneeseményt fo­
gadni, mert ilyesmi emberemlékezet 
óta nem volt városunkban. A hárfa 
a legszebb és legrégibb hangszer és 
csodálatosan hat az emberi érzékre.
E pompás hangverseny keretében 
szerepelnek még Bardos Alice hír­
neves hegedümüvésznő, H. Tóth Er­
zsi operaénekesnő, a m. kir. Opera­
ház kiváló tehetsége és Maurer Ká­
roly bécsi gordonkaművész. Az est 
páratlan zeneélményt és a legna­
gyobb művészi élvezetet nyújtja. Je­
gyek az Apolló Mozi pénztáránál 
válthatók elővételben.

* Vasárnap, folyó kó 31-én 
5t órai zártkörű teadélután a 
Nádor télikertjében.

* Mennyasszonyi selymek, ko­
szorúk fátyolok óriási választék ol­
csó szabott árak. Csipkeáruház, 
Andrássy--ut 6.

* ifj. Gavenda Béla táncmester
f táncversennyel egybekötött bálja 
/ -ma este lesz az erzsébetheiyi
' Resicra-vendéglőben.

* Minden tipusu uj és használt 
kocsik kedvező árban. Javítások, 
fényezések autókra, kocsikra fe­
lelősség mellett. Teherautó szekré­
nyek Zlehovszky György és Fiai 
Békéscsaba, Horthy Miklós-ut 54.

— Tánc a „Fiúméban.“ Ma este 
ismét megtartják a békéscsabai jó­
tékony egyesületek a már-már szo­
kásos szombat esti tea-táncestét a 
„Fiume“ szálloda éttermében. Mint 
eddig mindegyik táncestély, úgy ez 
is teljes sikerűnek Ígérkezik. Hiszen 
a táncolni szerető úri fiatalság min­
den egyes alkalommal jobban és 
jobban mulat ezeken a családias, 
kedves estéken. De pompásan szó­
rakoznak azok is, akik maguk ugyan 
nem táncolnak, a fiatalság jókedvé­
ben azonban tudnak gyönyörködni.
A szombati táncsikerét már csak az 
is biztosítja, hogy a pár napos va­
kációra hazakerült egyetemi ifjúság 
is jelen lesz, ami a táncosok szá­
mának tetemes gyarapodását jelenti. 
Jó zene, pontos kiszolgálás, tiszta 
és jó italok, Ízletes ételek ezúttal is 
biztosítva vannak.

Vasárnap és hétfőn nrnagynjtés a 
szegénysorsa tüdőbetegek gyógyítá­
sára. mindenki adakozzon!

A Képes Krónika 44-ik, leg­
újabb száma valósággal kulturese- 
ményszámba megy. Több, mint száz 
aktuális képe, mélynyomásos mellék­
lete és illusztrációi mellett tanulmá­
nyok, cikkek és elbeszélések értékes 
galériája, a legjobb kontinentális 
heti revük sorába emelte. Kiemel­
jük a tartalomból Tóth László „Heti- 
vásáriját, a „Háry János“ opera 
színpadáról irt ismertetést, Radnay 
Oszkár „Félóra Budapest fölött“ ci- 
mü fotoriportját, Balassa Imre szín­
házi cikket, a „Schiller múzsája“ 
cimü tanulmányt, Gáspár Jenő, R. 
Soltész Irén, Segesdy László, Jakab 
Géza, Gulácsy Irén, Vukov Lukács 
és Kallós Oszkár irodalmi írásait, 
egy hires Avarcsenko -novella fordí­
tást és Scheridao »Öt koponya« ci­
mü regényének folytatását. Kiegé­
szíti a pompás tartalmat a rovatok, 
a szerkesztői üzenet és Bailó Ede 
festményéről készült gyönyörű több­
színű címlap. Az uj szám 8000 ko­
ronáért mindenütt kapható, vagy la­
punk kiadóhivatala utján előfizet­
hető.

* Posztócsizma, télicipő érkezett 
Deutsch Testvérek üzletébe, Főtér.

* Divatcipők, harisnyák, keztyük 
a legolcsóbban Deutsch Testvéreknél.

Szőrmebundát, boát a legol­
csóbban Pongrácz szűcsnél ve­
het. Urszingi Dezsőné-utca 15.

* Varrógépjavitásokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer Varrógép Részvénytársaság 
Békéscsaba, Andrássy-ut 11.

Apróhirdetések
Ssersstíinnakvaló ákácfa, egy

fejőstehén, egy kanca ló és gazdasági szer­
számok eladók 11., Beliczey-u. 9 a. Ugyanott 
egyszobás lakás kiadó. 6736

Géplakatos tanulói felvess
Szabó Károly Békéscsaba-Petöfi-u. 6. 673o

Békési anyakönyvi hírek
(1926 okt. 18—24.)

Születések : Gulyás József fia Jó­
zsef, Hídvégi Mátyás leánya Juliánná, 
Nagy Imre fia István, Domokos Mi­
hály leánya Anna, Kálmán András 
fia Mihály, Körözsi Imre leánya 
Margit, K. Szabó László fia István, 
Remeczki István fia István, Egeresi 
Gábor fia László, Sivó János leánya 
Zsuzsánna, Szabó Mátyás leánya 
Juliánná, Komáromi Imre fia Imre, 
Budai Gábor fia Gábor, Kiss Imre 

I fia Imre, Fekete Lajos leánya Eszter, 
Fazekas László fia László, Parola 
Mihály fia László, Szekeres Gábor 
leánya Erzsébet, K- Nagy János 
leánya Zsófia.

Házasságot kötöttek: Nagy Lajos 
Szuchy Margit Edithtel, Takács Imre 
Matuska Juliannával, Ökrös Antal 
Lengyel Máriával, Kiszely György 
Bányai Máriával, Rúzsé László Pus­
kás Rozáliával, Nagy Károly Hor­
váth Erzsébettel, Tóth Lajos Nagy 
Irénnel.

Meghaltak: Püski Mihálvné Sas 
Juliánná 52 éves, agyguta; Nyikos 
Zsuzsánna 18 hónapos, tüdőgyulla­
dás ; Bucsi Zsuzsánna 1 hónapos, 
hörghurut; Szűcs Istvánná Seres 
Mária 73 éves, eiaggulás; Sós Mi­
hály 43 éves, tüdővész; Schéner 
János 67 éves, gyomorrák ; Kovács 
Ilona 1 hónapos, veleszületett gyen­
geség; Pocsai Margit 6 hónapos, 
bélhurut; Budai Gábor 2 napos, 
veleszületett gyengeség; Kovács La­
jos 1 hónapos, veleszületett gyenge­
ség ; Kovács Mária 7 éves, bas- 
hártyagyulladás : Cs. Varga Gáborné 
Csuta Eszter 52 éves, roájrák ; Szűcs 
Juliánná 14 hónapos, bélhurut.

Tanyás bérest leeres, Medo-
varszky György Ili., Kistabán-u. 30 a. 6742

Felsövégi ieffénlegelök ela­
dók. Bővebbet dr. Gall! Károly ügyvédnél.

6533
Heszíercei szilváiékvár, prima 

ffázifőzéstí minden mennyiségben kap­
ható a Kertgazdaság r. t.nál Andrássy-u. 
2 sz, ____________________ 6746

Elcserélném gyönyörű kétszobás 
lakásomat Andrássy-ut közelében lévő 
egy vagy kétszobás lakásért. Spitzer Irén 
(ezelőtt Hesserné) Békési-ut 4.

Bútorozott 
lekv-u. 24 a.

szolba kiadó' IV., Te-
6746

Eladó fél&áz, vagy telek Horthy 
Miklós-u. külsővégén. Bővebbet Mikes- 
utca 1._________________________  6752

Eladó ffáz padolt szobákkal, beköl­
tözhető. Mikes-utca 1.   6752

Kiadó lakás. Horthy Miklós-ut 24. 
szám alatt egy 3 szoba és előszobás külön- 
bejáratu urilakás november elsejei beköl- 
tözéssel kiadó. Érdeklődni ugyanott. 6750

A Petőfi-ligeti vendéglőben abonen- 
sek ebédet 15,000, vacsorát 10,000 
koronáért kapnak. _________ 6748

Nyilttér
(E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség)

A Hazai Általános Biztositó Rt, és a 
Frankfurti Általános Biztositó Bt. 

tek. vezérügynökségének

Kaszaperi f. hó 21-én történt 
tűzkárom gyors és előzékeny ren­
dezéséért kötelességemnek tartom 
Önöknek ezúton is köszönetét 
mondani, egyben összes jóismerő­
seim támogatásába Önöket legme­
legebben ajánlani.

Békéscsaba, 1926. október 27.
Tisztelettel 

Hrabovszky Pál
földbirtokos és nagybérlő 

Kistabán-utca 16.

A MTI békéscsabai fiókjának 
Jelentése alapján

Zürichben a magyar koronát 
72-60-al jegyezték

Valuták
tagol főni 347475 Lei 410
Szokol 21183/, Ura 3180
Dinár 1261 Marka 16990
Dollár 71525 Schilling 10090
Francia frank 2300 Svájci frank 13802

Gabonaárak
75 k<r. tiszavidékiuj 385000—387500
76 kg. tiszavidéki „ 390000—392500
77 kg. tiszavidéki „ 395000—397500
78 kg. tiszavidéki „ 397500—400000
Rozs pestvidéki uj 302500 305000
Sörárpa 300000-350000
Takarmányárpa 245000 255000I Detrö 565000—570000
2ab 225000—230000
Tengeri 252500—255000
Tengeri (uj) 190000—192500
Korpa 165000—170000
Köles 180000-190000

Ferencvárosi seriésvásár
Nyiltvásári maradvány 856. Érkezett 
1527. Eladva 300. Fiatal könnyű
17300—18000, közép------------------ »
nehéz 18000 —19000

Lakás kiadó az Ujkigyósl-utcában. 
Bővebbet a Petőfi-ligeti vendéglőben. 6747

Vágóhidi dűlőben 5 okta, herével be­
vetve, eladó. Bővebbet V., Jósika-utca 
61 alatt Sztarenka Andrásnál._______ 6744

Tanuló felvétetik Silbers­
tein üzletébe. 6754

A város központján, Kinizsi-utca 1 szám 
alatti ffáz eladó. Bővebbet Silberstein 
üzletében.  675z

Te foltó sajt készítéshez! Salicyl 
befőzéshez Wenich Lajos drogériájában 
Békéscsaba, Szt lstván-tér 16___________

Kondoroson kisebbszerü Uzleiífáz
berendezéssel azonnal eladó. Feltételek 
megtudhatók Klein és Steinfeld kereskedők- 
nél Kondoros. 6708

Neccteritök, függönycsipkék, kész 
fűggönymotivok nagy választékban. Függö­
nyök, ágyteritők elkészítését vállalom ho­
zott anyagból is, meghívásra kiutazom. 
Spitzer Irén (ezelőtt Hesserné) Békési-ut 4. 
Elsőrendű szövöpamut kapható.

"fól^ázíkoszimérsékelt árért
kapható. II., Vass-u. 11 a. 6712

Évek óta fennálló nöiszabóságom- 
ffoz 10—15 millióval társat kere­
sek. Szakképzettség nem fontos. Cim a 
kiadóban.   6716

Kereken 4 és fél hold föld eladó.
I., Zzilinszky-u. 11 a. 6751

34 éves nő ápolónőnek menne
magányos nő mellé esetleg háztartási mun­
kát is elvégezne 111,, Horváth-u. 2 672,

Hölgyek figyelmébe ! i! Mar
300,000 koronáért úgy köppenyt mint kosz­
tümöt 100,000-től, ruhákat csakis Lichtner 
nőiszabó készít a legújabb divat szennt. 
Békéscsaba, Horthy Miklós-ut 16. 6717

Ellátást keres gimnazista
leány lehetőleg a gimnázium közelében. 
Címek árjelöléssel kéretnek a kiadóhiva­
talba._________ _____ _____________ 672£

Szabósegéd önnálóllóan dolgozó
Jelvétetik úri szabósághoz. Achim 
György 111. kér. Szigetvári-u. 27 6729

Kiadó egy kúlönbejáratu szép utcai 
bútorozott szoba előszobával a főtéren 
Cim a kiadóban. b'41

Varrónői!,
Miyokötö

és javítómiatt
felvételinek

a Hubertus Kötszövögyárban.

b nyomtatja a Kőrösvidék Rt.
A kiadásért felelős: Uhrin János


